
Debrecen, 1304.

DEBRECZENIUJSÁE
ELŐFIZETÉSI ÁJt :

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 k. — r 
Vidéken: „ 6 „ . 4 „ 501.

Fordul a kocka.
A hazafias politikusoknak meo’- 

nyilik a szemük; kezdik meg­
érteni, hogy gróf Tisza Istvánnak 
felültek és hogy a nemes gróf 
nem annyira a nemzeti érdekeket 
és a békét hordja szivén, mint a 
miniszterelnökséget.

Látja mindenki, hogy Tisza 
nemcsak a nemzet követeléseit 
nein elégítette ki, hanem a saját 
pártja programmját alálicitáíta és 
végül engedett még abból is, amit 
beköszöntésekor saját programmjá- 
nak vallott.

Most már nem engedmények 
és jogok biztosítása alapján köve­
teli a békét, hanem egyszerűen 
azon az áron, hogy nem fog tör­
vénytelen lépéseket tenni, ha mi­
niszterelnöki székét békepihével 
párnázzák ki ; de ha kegyelemre 
meg nem adják magukat, akkor 
erőszakos lesz, szabály ellenére is.

Valóban nevetséges, hocy az 
egész nemzet adja be a derekát 
azért, hogy a magyar ezredekben 
ezentúl szolgálaton kívül szabad 
majd magyarul beszélni; hogy a 
nem^ fontos tárgyakat magyarul 
lógják tanítani és hogy "a mi 
pénzünkért alapítványokat tehe-
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tünk a német katonai iskolákban. 
Igaz,_ hogy _ be akarják tudni a 
hzetesrendezesi és a beruházási 
javaslatokat is, de azok tudva­
levőleg régibb keletűek, mint a 
lisza-kormany, mely csak rontott 
rajtuk. Az úgynevezett engedmé- 
nyek is szükebb keretben mozo°*- 
nak, mint a Fejérváry, Széli és 
Hímen elégtelennek mondott en­
gedményei. Nem nyertünk tehát 
semmi mást, mint azt, hogy a 
kormányelnöki székben gróf Tisza 
István ül.

Megfojtotta a gyülekezés és a 
j szabad _ sajtó jogát, most készül 
: megölni a szólásszabadságot és 
ennyi engedmény árán az ellenzék 
nem akar leszerelni. — Igazán 
csodás !

Tegnapról mára változott a 
helyzet annyiban, hogy most már 
nem beszélnek csodaszerről, hanem 
lisza nyíltan hirdeti, hogy olyan 
erőszakot fog elkövetni, hogy az 
obstrukció örök időkre lehetetlen lesz.

Hiszen a nagy mumust régen 
ismerik; neki ősi vesszőparipája, 
neve: klotür, nagyarul szájkosár. 
Minden percben ki lehet mondani 
a vita vegét.

Meg van ez Ausztriában leg-

■'"^SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADŐHIVATAE:
ftíi.-Debreczen. Főtér, Lamprecht-palota, földszint, 

az udvarban hátul.

tisztább formájában és mégis van 
obstrukcio és minden szájkosár 
ellenere lesz, mig a hatalom ke- 
zeloi egyszerűen baltával nem ütik 
agyon azokat, a kik jogtalanságok 
ellen síkra szállnak. =

Hát csak elő azzal a mindent 
elnémító erőszakkal, mely Ausz­
triának kiszolgáltatja a lábéra vert 
magyar népét. Még lesz a láncra- 
veres előtt egy-két kilenc bajvivás 
fel fog vonulni mindenki, a ki 
magyar. ’ 1

Áldott erőszak, mely sikra 
szó htja ismét a lekötött nemzeti 
erőket, lebunkózhatnak bennünket 
de jussunkat meg nem ölik és azt 
a magyar nép fiai annál hamarább 
kifogjak vívni mennél erőszako- 
sanoan a Karjait elnyomni.

ORSZÁSSTÜLSS.
A képviselőhöz mai ülése.

Az óriáskígyó ölelése.
Egy állatszeliditő borzalmas kalandja. —

Borzalmas kalandja volt a múlt hetek- 
ben egy fiatal kigyószeliditönfinek Kana­
dában.
, . A szegény leányt ugyanis egy óriás- 

a melylyel mutatványokat kellett 
csinálnia, natal más gyűrűivel úgy körül- 
ugta, hogy. csak nagy fáradsággal lehetett 
megmenteni az összezuzatástóí. A leány 
azokat a rettenetes pillanatokat, a melyeket
Äi?;félt át’igy ir>10

[do nagyon hűvös volt s kígyóim 
tán 1 2, K°sy szinte semmit sem íehe- 
t u n^Tde,nL';elük- Úgy feküdtek a vastag 
fntft, ki-a % dermedt merevségben, mint a 
kellett "i .án nzonban este dolgoznom kellett velük, atvittem őket a meleg szobába, 

Hol Jassankint magukhoz tértek ugyan, 
.mennyi nagyon rosszkedvűnek lát- 

óriMcU-ulonosen „Monarch'1 nevű hatalmas 
jjidskigyom voh nagyon renitens. „Monarch“ 

«n nrzekeny volt a hideg iránt s a hűvös 
dö ezúttal meg a szokottnál is kedvetle-

, Usupa izgalom, csupa várakozás. Most 
mar a parlament túl van a fordulón s lázas 
gyorsasággal sietünk a döntés felé Ma 
kezdi meg a kormány az ütközet előkészí­
tését : beterjeszti a már kész javaslatokat. 
Egyelőre nem kisen ezeket kommentárral. 
Holnap elmondja az utolsó ultimátumát és 
szombaton megdördülnek az ágyuk.

Ma a várakozás izgalma ott' ült már a 
szemekben is s még a kölcsönös érintkezés

nebbe tette, úgy hogy már az előző előadá­
son is éreztem, hogy gyűrűi nem a meg­
szokott vigyázattal lanadnak derekamra, 
hanem olyan feszesen, hogy szinte fájdalmat 
éreztem alatta. Akkor nyugtalanított is egy 
keveset a dolog,de azért az előadás minden 
baj nélkül folyt le.

„Monarch“ úgy volt idomítva, hogv 
nekem csak annyit kellett testéből kihúz­
nom a ketrecből, a mennyi derekamat egy- 
szer körül. éri. Huszonhét" lábnyi testének 
többi részét aztán ő maga húzta ki és gyű­
rűzte a testemre. Ezt rendesen olyan vigyá­
zattal, mondhatni gyöngédséggel csinálta 
meg az állat, hogy úgyszólván nem is érez­
tem irtózatos tömegének súlyát. Akkor este 
azonban már az első gyűrűknél éreztem 
hogy kíméletlen erővel, acél szorítással fo-’ 
nódnak testemre. Kiáltani akartam rémül- 
temben, de nem mertem, mert tudtam, hogy 
ha félelmemet csak egy mozdulattal árulom 
is el, menthetetlenül veszve vagyok.

A kígyó fejét balkezemmel tartottam 
magasra, a helyet azonban, hogy a nézők 
tele fordultam volna szememmel, ezúttal 
mereven a kígyó szemébe tekintettem és 
halkan, csillapító szavakat sugdostam felé,

iepyilt a fáid d fieri

a hogy máskor is szoktam. ..Monarch16 
máskor, ha ideges volt, az ilyen kedveskedő 
szavakra mindig megnyugodott; akkor 
azonban felém tátogatta rettenetes torkát 
es dühösen öltögette a nyelvét. Ekkor aztán 
jelt adtam, hogy a nézőket szorítsák vissza 
egy keveset, mert a dühös kígyónak csak 
szeiiditőjét szabad látnia.
1 Közben a kígyó szorítása olyan erős 
ott, hogy a fájdalmakat már alig bírtam 

kiallam s csak azt vártam, hogy mikor 
érzem boidáimat ropogni. A lélegzetére 
egészen elfult, a szemeimet vérvörös sötét­
ség lepte meg. A füleimben tompa zúzást 
éreztem, mintha viz alatt lennék Hogy 
össze nem roskadtam, az csak annak volt 
tulajdonítható, hogy a kígyó gyűrűi mint 
valami acelszoritó, egyenesen állva tartot- 
tak tenn. Szemeim előtt csak a kígyó 
zoldtenyu, _ foszforreszkálo szemei égtek, 
a cirkusz lámpáit nem láttam. Aztán el­
vesztettem eszméletemet és egyébről nem 
tudok.
... Mikor magamhoz tértem, egy férfi 
állott mellettem mellemre hajolva. Az orvos 
volt. A földön pedig ott hevert a kígyó, 
veres, összevagdalt holtteste.

férfi-, női- is gyermek-czipő
évűit, éere-

:Kalap- és uri-divat különlegességek nagy választékban.:
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melegségét is elfojtotta. Bizalmatlanul, ide­
gesen néztek egymásra az emberek, a kik 
nem tudták, a hét végén nem állnak-e 
gyilkos haraggal, éjféli csatában egymás 
között. Kinek van kedve ilyenkor barátkozni.

A mai ülés talán, még scénák nélkül 
múlik el. Napirend előtti szónokok is be 
vannak jegyezve : Holló Lajos a bécsi mi­
nisztertanács dolgát teszi szóvá s Günther 
Antal a dividensek álláspontját világítja meg.

Uj törvényjavaslatok.
Az ülést fél tizenegy óra után nyitotta 

meg Percei Dezső elnök. A formaságok el­
intézése után Hicronymi Károly kereske­
delmi miniszter emelkedett szólásra s a 
német birodalommal és Olaszországgal ke 
reskedelmi viszonyaink rendezése céljából 
megindítandó tárgyalásokról szóló törvény­
javaslatot s az 1897. XXXV. t.-c. alapján 
a minisztertanács hozzájárulásával a köz 
ponti statisztikai hivatal 1901. évi munka 
tervét nyújtotta be.

A miniszter hangsúlyozza, hogy a 
munkaterv magában foglalja az adatgyűj­
tést is, a mely a választási jognak újból 
való szabályozása céljából szükséges. Ezután 
bemutatta a rákbetegségre vonatkozó rendel­
kezését s több apróbb jelentést tett meg.

Utána Nyiry honvédelmi miniszter 
állott fel. A jobboldal nagy éljenzése közben 
bemutatta a katonai nevelőintézetben levő 
magyar alapítványi helyek szaporítására 
vonatkozó törvényjavaslatot.

Következett:
Tisza István: Van szerencsém egv 

törvényjavaslatot beadni
a vármegyei tisztviselők fizetésrende­

zéséről ;
a községi és segédjegyzők illetményei­

nek szabályozásáról;
az állami anyakönyvek 1894. XXXIII. 

t. c. módositásáról.
Ez a javaslat az anyakönyvezésnek 

inkább adminisztrátiv részével foglalkozik s 
az anyakönyvezést közelebb akarja hozni a 
községi jegyzői hivatalhoz. Célszerűnek ta­
lálná egy ad hoc-bizottság kiküldetését, a 
mely előzetesen letárgyalná.

Bem irtatja továbbá az országgyűlési 
képviselők 1905. évi névsora kijavítására 
vonatkozó javaslatot.

Ezek azok a javaslatok, melyeket jelen 
pillanatban beterjeszthet. Demárlegközelebb 
benyújtja az uj beruházási törvényjavasla­
tot, mely a gazdasági produktiv 'kiadások 
tekintetében nagy tulkiadásokkal jár. Az 
államyasuti alkalmazottak fizetésére vonat­
kozó javaslat is legközelebb a Ház elé ke­
rül s megemlíti, hogy a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter erősen dolgozik egy tör­
vényjavaslaton, mciy a felekezeti néptaní­
tók javadalmazását, lényegesen emeli és a 
népiskolák kötelező magyar tanítási nyelvét 
is elrendeli. Az utóbbi törvény javaslat ter­
mészete indokolja, hogy az egy ankéten is 
beható tárgyalásra kerül.

Tinók: A javaslatok kinyomatnak s 
szétoszlatnak. Napirend előtt Holló Lajos 
és Günther Antal szólaltak fel.

A bécsi minisztertanács.
Holló Lajos: Szóvá feszi, hogy a leg­

utolsó minisztertanácsot Bécsben tartották. 
Hallatlan anomáliának és sértőnek tartja a 
magyar nemzetre nézve azt. hogy a mi­
niszterek Becsbe mennek tanácskozni. Nem 
tudja, miről tanácskoztak, de akármiről is 
helytelen ős törvénytelen volt, hogy ké­
nyelmi szempontból Bécsbe tették magukat.
A törvény világosan megmondja, hogy a 
minisztereknek Budapesten kell székelniük 
(Derültség a jobboldalon.) Tisza csak ugv 
juthatott hatalomra, hogy a nemzet leg­
drágább kincseit eldobálta magától. A bécsi 
delegációban azt mondotta, hogy ezek a 
kérdésok, tudniillik a nemzeti ügy kérdései, 
most nem időszerűek. (Zaj.)

Tisza István : Nem mondottam.

JD EBE ECZENIU J8ÁG. 1904. március
Holló Lajos: Az 6 beszédéből olvas­

ható ki.
Gabányi Miklós: Hiszen neki Körber 

parancsol, Körberaek nyalja ki a talpát.
Holló Lajos: A miniszterelnöknek 

minden ténye csak od^irányul, hogy a 
hatalmat megtarthassa. És ezért támadja 
Apponyit is, a nemzeti ügy előharcosát a 
delegációban, a hol ilyesminek nem lett 
volna szabad előfordulni. (Úgy van 1 Úgy 
van! a néppárton.) Soha bámulatosabb 
szerepet nem játszottak Becsben, mint 
Tisza. Ezért nem lehet azon csodálkozni, 
hogy ilyen miniszterelnökkel szemben a 
legmesszebbmenő ellentállást fejtik ki. (He­
lyeslés a néppárton.)

Tisza felel.
Tisza István: A képviselő ur most 

elhangzott felszólalásában egy napirendelőtti 
beszed kereteben mindenről a világon meg­
emlékezett. O nem követi azt a példát. így 
esak igen röviden akar végezni a felszóla­
lás legnagyobb részével. Holló azt mondja, 
hogy a parlament mindenütt a világon 
rendelkezik, csak nálunk nem. Igenis 
ez vitte arra a meggyőződésre, hogy ezt 
rendelkezési jogát a parlamentnek fenn 
kell tartania s nem megengedni, hogy agy 
törpe .kisebbség annak kifejezésre juthatását 
megakadályozza. Egy más megjegyzésre 
azt válaszolja, hogy a kormány 1 hónapi 
tartam alatt teljesen megoldotta a magyar 
tisztképzés kérdését. Hogy ma két kérdés 
még nincs megoldva, ezt megbocsáthatlan 
hibául felróni nem lehet.

Egyebekben kijelenti, hogy a delegáció 
nem lépte át a hatáskörét. Ez‘megtörténik 
ha a törvényben előirt határt túllépi 
olyan határozatokat hoz, melyekre joga 
nincs. Hogy azokban diskusszió tárgyává 
olyan kérdések is tétettek, melyekben hatá­
rozatot nem hozhatnak, ez csak csinált 
sérelem. Holló kifogásolja azt a viszonyt, 
melyben a magyar kormánv az osztrák 
kormánynyal szemben van. Az a kifogás 
hogy a delegáció termében hogyan ülnek 
a miniszterek, egyszerűen gyermekes szem­
pont. Hogy a közös minisztereknek befolyá­
suk van a magyar kormánykrizisek sorsára, 
ezt kereken visszautasítja. (Ellenmondások, 
nagy zaj.) Ez a koronával szemben rut 
gyanúsítás. Ahhoz sem érhet kritika, hogy 
a közös minisztertanácsban a külügy­
miniszter elnökölt. Teljesen igaza volna 
Hollónak, ha olyan minisztertanácsok tar­
tatnának, melyekben határozatokat hozná­
nak, szavaznának. Ezek azonban nincsenek 
Egyértelmű megállapodásra jutnak, de csak 
a vélemények kicserélése utján. Határozni 
persze csak a magyar kormány határoz. 
(Kubik közbeszól.) Engedőimet kérek, az 
ilyen kötölődzései engem nem érintenek.

Kubik Béla : Csak fájdalmamat feje­
zem ki. hogy ilyen vérünk van. (Nagy taps.)

.7rsza István: Az ilyen beszéd az illető 
képviselő ur szellemi képességeire szomorú 
világot vet. (Óriási zaj.)

A bécsi minisztertanács dolga sem 
iszonyú hazaárulás. Valamennyi miniszter 
Becsben volt, sürgős törvényjavaslataik 
voltak, hát ott tárgyaltak. Másnap nem 
volt folytatása a tanácskozásnak. Igaz. az 
udvari ebéd után felkerestek minisztertár­
sai ötét — hisz ö könnyelmű ember — 
teával is megkínálta, hideg böflökkel is, 
cie ez nem niiniszlcrtnnács. Ííogy a magyar 
kormány székhelye Budapest, azt mindenki 
tudja. De a történelem íannság arra hogy 
tartottak más helyütt is minisztertanácsot. 

Tisza: Az egyes miniszterek ciiávozhai-

cset!
Rákosi Viktor: De elfoglalta Bé-

Tisza: Egyszóval a minisztertanács 
bárhol összeülhet és ha hivatalos tényke­
désben van, mindig a magyar államot kép­
viseli s azért nem látja az" óriási sérelmet, 
melyet Holló akar föltüntetni.

Holló Lajos: Reflektál Tiszának meg­
jegyzésére és konstatálja, hogy a magyar 
törvényben benne van, hogy a miniszterta­
nács székhelye Budapest. Es ne nyilatkoz­
zék Tisza Mátyás királyról, mert Mátyás, 
mint hódító ment Bécsbe, de a magyar mi­
nisztertanács, mipt Bécsnek szolgája volt 
ott. (Tetszés a baloldalon.)

Günther Antal: Konstatálja, hogy 
nines igaza Tiszának, mikor azt mondja, 
hogy nem ütközik törvénybe. Törvény értel­
mében a minisztériumnak Budapesten kell 
székelnie s a minisztertanácsokat is itt kell 
tartania. Megdöbbenéssel hallotta a minisz­
terelnök érvelését, a mely arra vall, hogy 
nincsen közjogi érzéke. (Helyeslés a balol­
dalon.)

Tisza István gróf miniszterelnök: Cso­
dálja, hogy még oly komoly ember is, mint 
Günther, akkor, a mikor az ország ilyen 
kritikus helyzetben van, hogy minden ko­
moly hazafinak tetterejét igénybe veszi, 
akkor ő is azokat támogatja, a ‘ kik ilven 
frivol, gyerekes játékot űznek. (Zajos he­
lyeslés a jobboldalon. Viharos rendre! 
rendre a Szederkényi párton. Folvtonos 
lárma, rendre! rendre 1)

Feilitzsch elnök: Tudni fogom köte­
lességemet. ne tessenek lármázni 1

Günther Antal: Azt feleli Tiszának, 
hogv mikor ily komoly helyzete van az 
országnak, mikor ő szigora tárgyilagosság 
határán belül maradt, akkor azt ‘a konzek­
venciát vonja le. hogy ne tessék itt tör­
vénysértéseket elkövetni s azt frivol módon 
védelmezni.

Tisza István: (Zajos kiáltások: menjen 
Bécsbe I) Günther azt mondta, hogy a poli­
tikai érzék hiányzik benne. Éz nem az 6 
személyére, hanem az 6 politikai egyénisé­
gére vonatkozik. Ezért mondta", hogy' 
sajnálja.

Tisza: Reflektál Gükther válaszára és 
kimagyarázza azt. Kubik Béla személyes 
kérdésben szól Tisza Istvánnak előbbi be­
szédére, a melyben a Kubik közbeszólására 
azt mondta, hogy szomorú szellemi nívóról 
tesz tanúságot. Ezt visszautasítja.

Tisza István: Vagy taiált az 6 meg­
jegyzése és akkor nincs ok a felszólalásra, 
vagy nem talált s akkor hiábavaló a fel­
szólalás. (Derültség a jobboldalon.) Egyéb­
iránt kijelenti, hogy az ő megjegyzése nem 
a Kubik közbeszólására, hanem" általános 
közbeszólásokra történt.

Keleti háború.
Távirati tudósítás.

Port-Arthur ostroma.
Pétervár, március 2.

(Az orosz távirati ügynökség jelentése ) 
Stőssel parancsnok a legutóbbi japán táma­
dás előtt napiparanesot adott ki, a mely­
ben a lakosságot inti, hogy bízzanak Orosz­
országban. Figyelmeztet a parancsnok min­
denkit, hogy a japánok Bort-Arthur bevé­
telét a nemzeti becsület kérdésének tartják.

nak székhelyükről, de mindenütt a kormányt 
képviselik ténykedésükben, igv áll a dolog a 
mimsztertanácscsal is, bárhol tartja is hi­
vatalos tanácskozását.

Kiáltások: Példákat kérünk!
Tisza: Hát hiszen a történelemből is 

citálhat. Mátyás király is tartott Becsben 
tanácskozást

A japánok makacs támadásaiból azt követ­
kezteti, hogy az ellenség a félszigeten akar 
parlraszállni és mindent, elkövet, hogy bir­
tokába. ejtse az erődöt. Balsiker esetén pe­
dig a japánok a vasutat akarják szétrom­
bolni. Azonban — igy folytatja Port-Arthur 
parancsnoka — az ellenség téved. Csa­
pataink tudják (és a lakosságot figvelmez- 
tclem) hogy sohasem fogunk tágítani. A 
végsőig kell harcolnunk, minthogy én — a 
paracsnok — sohasem logok parancsot adni 
a tágításra. A kevésbbé bátrakat ennek

Asztali- és fűi az idény előrehaladtával, mély 
leszálliustt árban szerezhetők be iáin Stir -iSc

Piacé- és Hatvan-u. sarkán.
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következtében figyelmeztetem és felszólítom 
hogy tartsanak ki és tudják meg, hogy 
halálig kell harcolnunk. Nincs más mód 
Három oldalról vesz bennünket körül a 
tenger, a negyediken áll lesen az ellenség 
így hát semmi más kötelességünk nincs' 
csak az, hogy harcoljunk.

Orosz hírszolgálat.
Berlin, március 2.

(Saját tudósítónktól.) Pétervárról je­
lentik a Béri. Börs. Cour-nak: Határozott 
óhajtása a cárnak, hogy a hírszolgálat a 
lehetőségig ne korlátoztassék. Nevezetesen 
ne hallgassanak el veszteséget. Csak ka­
tona-technikusi szempontból korrigáltassa­
nak a táviratok úgy, hogy az ellenségnek 
azokból haszna ne legyen. A tengerészeti 
ügyosztály rossz néven veszi Alexejev ad­
mirálistól, hogy a japánok első nagy port- 
arthuri támadása után három haló léket 
kapott. E helyett csak azt kellett volna 
jelentenie, hogy a hajók csak némi kárt 
szenvedtek, nehogy az ellenség következ- 
tetést vonhasson a sérülések természetéről. 
Látható ebből, hogy a cár a hírszolgálatot 
nem akarja korlátozni, de azért az máz 
híreket mégsem akarja terjeszteni. E^rre 
igen nagy ok van, a melyek közt legkisebb 
fontosságú az, hogy a hírekből az ellen­
ségnek ne legyen haszna. A lakosság 
folyton növekedő izgalmától fél, a mely 
minden újabb Hiob-hirre ujult erővel tör 
ki és iránya mindig veszedelmesebbé válik 
Most még éltetik a cárt, de a mélységben 
mar kavarog valami, a mitől van oka "rét- 
tegm a cári hatalomnak.

DEBBECZEWI PJH/ira

Kína háborúba keveredik.
Sanghai, március 1.

Itt általában azt hiszik, hem-v 
Kína rövid idő múlva belekevere­
dik a habomba. A kínai csapatok 
íolyton nyomulnak észak felé. Az 
arzenálokban és a lőporgyárakban 
sietve dolgoznak. A mozgósított 
csaiiatokat surü egymásutánban in­
dítják a Piang-jen vidékére, ho°r 
ott a Jang-ce haddal egyesüljenek.

London, március 2., 
tflmt tí* tudósi tónktól.) Az itteni kínai 

, et tanácskozott Landsdowne márkival 
a ki komolyan figyelmeztette a diplomatát 
arra, hogy annak nagyon súlyos következ- 
menyei lehetnének, ha Kina nem őrzi me- 
szigorúan semlegességét.

Egy porosz herceg Kelet-Ázsiában.
Berlin, március 2

(Saját tudósítónktól.) Frigyes Linót 
porosz herceg e héten Péterváfra utazik 
hogy elbúcsúzzék a 6. litvániai £?yaloo-nz- 
redtoJ a mely a keletázsiai harctérre indul 
Ennek az ezrednek Frigyes Lipót herceg a 
tulajdonosa. 6

kamrába. A fogoly észrevette, bnor#? 
i eüajanak egy kis szti? afaaka 
varra. Megkísérelte, hogy átbújjék rate te btaba. Eito levetette miíden robaját s
a njdlás™y n 6n’ VérZŐ testtel átvergődött

Azután kirohant a fagyos éjszakába,ba7 Futott'm?íten ™^=kült-LeretL Mny-
akadtF Ezek ni) -i Vegu6 két “endőrfo 
aKaat. Ezek azt hittek, hogy boldogtalan
őrülttel van dolguk, a ki a 'havas fößeken 
száguld. A leány elmondta, mi történt velük? 
a mire az egyik csendőr ráborította a kőnél 
?y®=é,t s. fólvette a hátára a ziháló, el-vön° ült 
teremtést A csendőrök a leánvnval blrontö
rettentE"1 k°fSOk hazába- A gonosztevők mez. 
rettentek a fegyveres erő láttára. =
, - , "7 ^iói’t ég a tűz a kemencében0 —; 
kerdezte az egyik csendőr. '

— Kenyeret akarunk sütni — feleli az
asszony. xeiou «z

— Hol a tészta ?
,?z!j “ tudta előadni. Erre a

csendőrök behoztak a leányt a «znhjbi 
nuro a gyilkosok mindent megvaflot'ak ’ v 
három gonosztevőt bekísérték a beszterccbl 
nyal törvényszék fogházába. KOl-"

SZTOHÁZ.
Szinházbisoítaág ülése.

Debrecen, március 2.

SSgirliás és iskola.

Az orosz és japán haderő.
Berlin, műre.

Szakértők véleménye szerint 
az a három hadihajó, egy sorhajó 
egy nagy és egy kisebb cirkáló! 
amelyeket a japán kormány Kiná- 
uü vásárolt, jelentékenyen fonja 
crosbiteni a japan tengeri haderőt 
A japán hajóhad most 35 első- 
rendű _ hajóból áll, még pedig 9 
sorhajóból, 11 nagy és" 15 kisebb 
cii’Kálóhajóból. Az orosz flotta pe- 
dig, ha beszámítják azokat a liajó- 
Laí amelyek útban vannak és a 
melyeknek egyesülniük kell a 
derekhaddal._ ha ugyan ez sikerül 
mindössze. 27 hajót számlál; nyolc 
sorhajó közül a Caesarévits és a 
Jfetvizán minden valószinüséo- sze­
rint hasznavehetetlenek; azonkívül 
van 10 nagy és 9 kisebb cirkálója. 
A torpedók száma mind a két ré­
szen körülbelül egyforma, csak- 
^°Sy a japán torpedók sebessége 
nasonlühatatlanul nagyobb az oro- 
szokenál._ Az orosz torpedók közt 
Kettő óránként 30 tengeri mért- 

, ,ePe® megtenni,' a többi 
—27 tengeri mért- 

loldct hit meg. A japán torpedók 
Közül kilenc 31 mértföld sebessé"- 
gf,1’,.?., többi pedig 29—30 tengeri 
mcrtíokl sebességgel halad minden oraban.

Korea.
London, március 2.

Söulból táviratozzák, hogy Korea la­
kossága nyugodtan viselkedik és barátságos 
co n£ím/Sapat0k, lránt! a melyek nem sar- 
sero- nfa •n™1 ,keSyetIenkednek. A japán
mire%Llcségorva°nn ^ mindcnt- a

. Látogatások a ref. fegúmnázmm- 
öa'“. keresi Kálmán tankerületi főigazgató 
egy not alatt megvizsgálta a ref. főgimná­
zium összes osztályainak tanítási rendjét s 
tapasztalatairól - nagyon kedvezők e 
tapasztalatok — tegnap jelentést tett Kiss 
^nrori püspöknek.

... Baksay beiktatása s egyházke­
rületünk. A dunamelléki ref. egVháxkerü- 
lot o hónap 20-an iktatja bo méltóságába 
Baksay bandor püspököt. A beiktatási ün- 
nepre, melyet a Kalvm-téri templomban, 
Budapesten tartanak meg, tegnap érkezeti 
megmvo Kiss Áron püspökhöz. Az e<>y- 
uazkorület három esperessel s három e»v- 
házmegyei goncnokkal képviselteti magát

VZBÉH.
A meggyilkolt ember leánya.

A Lgutelső zólyomi vásár alkalmával 
e»7 “ogyorodi gazda eladván marháit, este
SfeléatAr 'p’?1 gyalogszoiTel elindult 
iiazaíele. Az erdei utón két ironosztevő leste 
meg eget, hogy elrabolja a tehenek árát Hai- 
-azdátt0 kcS'.>"cileusi'ggel gyilkolták meg a

Céljukat azonban még sem érték el -V 
pénz ugyanis a leánynál volt, a ki megszökött 
a rablók elől. Futott, rohant n leánv nr- < «ak 
egy faluba nem érkezett. Itt beszaladt a le-- 
szolsooo házba, hogy menedéket keressen 
Csak egy üreg asszony volt a házikóban. Ez
SSnébi°fld,aK “ TPkÖI"t & éjjeU SzálIAst
adott neki egy benyílóban. A szegény kimerült 
es ketségbeesett leány még le sem hunyta a 
szemét, a mikor két férfi lepett be a szomszé- 
dós szobába s dühös káromkodásba tört ki: * 
egyik"™ NmCS szerenc^nk! — mondta az 

— Miért ? kérdi az asszony, 
elmenekült a pénz a leíinyuáf volt, az pedig

.. .. Az öreg asszony erre elárulta vendég-ét s 
oromsugar . sillant meg a két gyilkos szemé­
ben. A szerencsétlen árva irtózattal vette észre, 
hogy a gyilkosok lakásán van. Mivel a külső 
szobában azt hitték, hogy 6 alszik, egészen 
hangosan tervezgettek. így megtudta a szeren­
csétlen, hogy be fogják fűteni a nagy kemen- 
0dt* .? . eiégetik benne. Csakugyan bo is
gyújtottak a kernen ébe.
, .J^rL3. a halálra szánt leány kirohant a
benyílóból, de a férfiak megragadták s bezár-

_________ói éa iter-fl

Chevraux- es Box-czipok
óriási vala.zit.ki.an erkezie*

hazr pályázat ügyét s tegnap újra ebben
vánvozU' "hhft3pfk °?ia alkot’ tervel- indít- 
\any°z alakit, formai s végeredményében
pda i'lAott> h°gy mindenben mindent "meg-
nagj ott úgy, a hogy volt. “
,, A, i^napi ülés lefolyásáról adjuk az 

alábbi tudósítást: J 2
A szinházbizottsági ülésen Kovács Jó- 

H 1 P^fmester elnöklete alatt jelen 
voltak: Oláh Karoly felügyelő, Lengyel 
önre, Dobiecki Sándor, dr. Magoss gÄ 
dr. íejer 1-erenc, Zádor Lajos, Tóth István 
\ ecsey Imre, Somogyi Pál, Végh Gyula 
mkapitány, A-Iakó Lajos színigazgató.
... . Karoly tanácsnok, színházi fel- 
"=le16 reasummalja mindazokat a megálla­
podásokat a melyeket a színházi pály lzatra 
™ rt ta°mulf m°-Ztak‘ LImondja pedi| azért, 
teAn ;■ s,e? nem a polgármester 
elnökölt s tiszta kepei akart a pályázatból foIvó ma, további ülésen nyujtate ™
srtn>rt0nvt8Í5 í1057 a szmházbizottság a 
színház kiadására vonatkozólag hat éves 
ciklusban állapodott meg, közbeszólott

szentkirályi Tivadar: Igen, mert cn- 
gemet nem engedtek szóhoz jutni.

Oláh Károly: Bocsánatot kérek egv- 
hangulag hozott határozat volt. ’
holteóu un<ÁJra,-^-:,igazgató urat sem 
hallgattak meg. Neki is más a véleménye 

-'lakó Lajos érvel ezután a három 
eves ciklus fenntartása mellett

Kovács József elnök: Miért szól -v
igazgató ur ilyen megállapodással éppen Jv
érdekéi ellen. -11 ,lz

Szentkirályi: Mert attól fél, hogv a 
hetedik evben agyonütik. *"

Makó: Mert célszerűbbnek látom a 
barom éves ciklust. A szinházbizottsá- (•■■: •[ 
tanácsnak mindég módjában van a szeryö 
des meghosszabbítása; de kívánatos volna 
hogy a ciklus három éves maradjon és 

vmÄokkal.eSSek 32 álta,ános színigazgató

Kovács József: Tudomásul vesszük, s 
mert ez már határozat, most meg nem vál-
vesszük*0' Majd a tanáesulésen figyelembe

A szinházbizottság joga.
, .... Mielőtt a szinházbizottság a szerződési 
feltételek tárgyalásába belement volna, pa- 
[ázsi kis vita támadt a felett, hogy a szm- 
házbizottsdg határozatokra, avagy csak 
veleményezésre hivatott bizottság-e.

Tisza, -palota»
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Dr. Fejér Ferenc érvel a mellett, 
hogy a bizottság ne csak válcményeket 
mondhasson, de legalább a szellemi vezeté­
sekben határozatokat is hozhasson.

Kovács József polgármester: Bocsánatot 
kérek. De amíg én itt ülök, addig a szer­
vezeti szabályzattól eltérést nem engedek. 
A szabályzat pedig világosan megmondja, 
hogy a szinházbizottság, mint minden más 
bizottság csak véleményezésre szorult.

Szentkirályi Tivadar: Akkor nem 
látom be, miért kell ilyen kiterjedt bizott­
ságot fenntartani s azok idejét igénybe 
venni.

Dr. Fejér Ferenc: Furcsa! Azt mon­
dom én is. A szinházbizottságnak ne csak 
az legyen a hivatása, hogy véleményeket 
mondjon. Mert furcsa, hogy mi azért' jöj 
jünk össze, hogy azt mondjuk: „Vélemé­
nyezzük, hogy K. J. énekesnőnek nagyon 
gyenge a hangja.“

Dohiecky Sándor a szervezési szabály­
zat anomáliájára hívja fel |a figvelmet. Az 
egyik pont jogokat ád a szinházbizottság­
nak, a másik pedig teljesen elveszi.

Kovács József polgármester : Nem 
vagyok ellene, hogy a szervezési szabály­
zat mádositása esetén a szinházbizottság* a 
szellemi vezetés jogaihoz jusson; de a 
meddig a jelenleg érvényben lévő szabály­
zat fennáll, attól eltérést nem engedek és 
nem engedhetek.

JDBBBECZBNI ÜJSÄG.

A szerződési feltételek.
A szinházbizottság jogaival elhallga­

tott és megkezdte a szerződési feltételek 
tárgyalását. Ott vette be a kecske is jól­
lakjék és a káposzta is megmaradjon eívén 
azt a pontot, hogy a tanács mindig a 
szinházbizottság meghallgatásával határoz 
Az ellentétek ilyen formán gyorsan elsi- 
múlván, boldog gyönyörűséggel tárgyalta a 
bizottság a szerződési feltételeket. Mennek, 
mendegélnek a pontokon és paragrafusokon 
keresztül, míg oda érnek, hogy a szubven­
ciót a város mikor adja ki a szinigazga 
tónak.

Makó Lajos: Itt van nekem egy ké­
résem. Méltóztassanak úgy intézkedni 
hogy ne kelljen nekem ä szubvencióért 
bélyeges kérvényben folyamodnom.

Fejér Ferenc: Igaza van. Megkaphatja 
azt bélyeg nélkül is.

Ki is mondja a bizottság, hooy jövő­
ben a színigazgató csak bejelenti a színház­
iéi ügyelőnél a szubvenció kiadását és a 
szinházbizottság javaslatára utalja ki a 
tanács.

A pontokon azután újra mennek, men­
nek, mendegélnek. Oláh Károly sokat 
olvas, a bizottság még többet lmllgai, nte 
végre a 11. ponthoz értek, a hol megint 
akadt egy kis elvi kérdés. A szerződés 
ugyanis előírja, hogy a rendőrtisztviselők 
rendőrük és tűzoltók minden színházi estén 
-eljesitett szolgálatokért rendes napidijban 
részesülnek.

1 égh Gyula főkapitány kevesli a napi- 
1 újakat. Egy rendőr például egy színházi 
e 10 után ötven fillért kap. Ez”kevés A 
rendőr este 6 órától 11 óráig a színházban 
\an. Ezért megérdemel egy koronát.

Vecsey Imre: Nem helyesli, mert 
nincs ez meg egyetlea színháznál sem, 
J’*°gy tűzoltóság és rendőrség hivatalos 
lunkciójáért külön honoráriumban része­
süljön.
• Dr .Magosa György: Örüljenek rajta
hogy kellemes élvezetben van részük.

Dohiecki Sándor: Nem helyesli, hogv 
a rendőrlegénység és a tűzoltók hivatalos 
szolgálatukért csekély honoráriumban ne ré­
szesülhessenek. De azt nem tartja méltá­
nyosnak, hogy a tűzoltó és rendőrtisztvi­
selők, a kik hcnnülnck a színházban külön 
s az igazgatót terhelő napidijakat szed­
jenek.

Végű Gyula: Ejnye ! Ejnye! Hiszen 
az a szegény rendőrtisztviselő tizenegy óra­
kor megy^ haza és akkor már nem kap va­
csorát. Neki vendéglőben kell vacsoráim, 
linck már attól a kis vacsorától is meg­
osztani őket.

Vecsey: Az előadások most már fél

nyolckor ^kezdődnek, addig még a rendőr- 
tisztviselők is ^ megvaesorálhatnak.

Ez a kérdés úgy elfoglalta a bizott­
ságot, hogy csakugyan közel esett már a 
vacsora idő, mikor egy csomó szavazásra 
került a sor. Szavaztak a Vecsey Imre, 
majd a Dohiecki Sándor indítványa mellett 
s végeredményben megmaradtak a régi rend­
szer mellett. Nem változott semmi. Marad 
minden úgy, a hogy volt.

Azután kimondották, hogy az uj igaz­
gató 14 kardalost és 14 kardalosnőt köteles 
szerződtetni. Az utóbbiból kettőnek táncos­
nőnek kell lenni. Szó volt azután szerző­
dési korlátokról, a melyeknél Makó sietett 
íelszólalni.

Makó: Ne méltóztassanak ilyen kor­
látokkal nehezíteni az igazgató helyzetét. 
Az igazgató a maga érdekében cselekszik, 
ha jól és idejében szervezi a társulatát, 
másrészről azonban van eset rá, hogy a 
szerződtetett tagot sem lehet visszatartani. 
— Az idén is három kardalnoknőm szö­
kött me£.

Oláh Károly: Kivel?
Mivel9 Kivel? — zúgtak fel óriási 

hahota közben minden oldalról.
Makót ez nem hozta zavarba, érvelt 

tovább és a korlátokat sikerült ledönteni. 
Marad a rendszer ebben is úgy, mint 
volt.

A tárgyalások során a szezon idejére 
nézve kimondták, hogy rendszerint október 
elsején kezdődik és május elsejéig tart. In­
dokolt esetben a hatóság jogot adhat az 
igazgatónak, ‘hogy a szezont előbb kezd­
hesse és később végezhesse.

Azután még egy csomó indítvány 
moral prédikáció, színmű cenzúra s más
effélékre vonatkozó inditvánvprovokálteszme-
cserét s végeredményében "nem fogadták el 
egyiket sem, mig a szerződési feltételeket 
jorészében meghagyták a régi alapon.

Az ülés ezzel véget ért.

Lotty ezredesei. Szinte csuda számba 
megy, hogy a Blaha esték után tegnap is 
potszekes zsúfolt ház nézte végig az elő- 
adást. De magyarázatát adja ennek az a 
körülmény, hogy Felhő Rózsi utoljára ját­
szotta Lottyt; azt a szerepet, a melvben az 
ő kiváló művészetét először volt alkalmunk 
megismerni. A közönség, a melyet nem 
lehet megtéveszteni, szeretetébe fogadta a 
mi kedvencünket s fényes tanujelét adta el­
ismerésének tegnap is, mikor is az esti 
pénztárnyitásra _ minden jegy elkelt. Felhő 
Rózsi pompás jókedvvel játszott, nagy tet­
szés mellett énekelt s a Fregoli kupiék 
majdnem páratlan előadásával viharos tap­
sokat aratott. A többi szereplőket is jó 
kedvre hangolta a telt ház. hrémer Jenő 
kifogyhatlan volt a jóizü mókákban, általá­
nos derültségben tartva a közönséget.Faragó. 
Sebestyén stb. arattak még megérdemelt 
tapsokat.

Nmiss. Felhő Rózsi egyik legfőbb 
szerepe a Niniiss, melyben ma lép fel utol­
jára. Felhő Rózsi ma" először énekli azokat 
a kuplékat, a melyek Palmar Ilka vendég­
szereplése révén lettek népszerűek s me- 
lj eknek jogát a mi kedves szubrettünk 
megszerezte. Ezek közt első helven áll e<rv 
bájos madrigál. Az előadás iránt men nagy 
az érdeklődés. Felhő Rózsi már alig pár 
estén játszik s elhagyja a debreceni ’szín­
padot, ahonnan a közönség elismerését és 
szeretetét fakasztotta fel.
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UJBOHSÁGOK
Szinay Gyula meghalt.

Debrecen, március 2.
Debrecen s a megye közéletének egvik 

jelentősebb vezérférfia." Szinav Gvula 'volt 
országgyűlési képviselő termán délben Rá- 
kóczy-utcai lakásán elhunyt. Néhány hónap 
óta ágyban fekvő beteg volt az elhunyt, a 
kit Debrecen s a főváros legjelesebb orvo­
sai nem bírtak megtartani az életnek. Halála 
gyászbaboritotta családján kívül főleg az
egyházi hatóságokat, melyeknek ügyvitelében

értékelendő, nagyhatású munkásságot fel­
tett ki. J

Szinay Gyula 1848-ban született Debre­
cenben, előkelő családból. — Tanulmányait, 
jogi stúdiumait is itt végezte Debrecenben, 
melynek közélete körül már fiatal korában 
szerepe volt. Aránylag fiatal korában lett a 
vármegye ügyészévé, itt nyugdijaztatta ma­
gát s a politika terére lépett. Kiss Albert 
előtt ő képviselte egy cikluson át a székely­
hídi választókerületet, melynek mandátumát 
öt év múlva betegeskedése miatt nem fo­
gadhatta el.

I Azután egyházi ügyekkel kezdett fog- 
I lalkozni; a debreceni egyház örömmel és 

egyhangúlag bízta meg a jeles ügyvédet, 
hogy a gazdasági bizottság ügyeit, mint 
elnök vezesse.

E tisztében több jeles ténykedése mel­
lett különösen nagyarányú volt az ő adó­
ügyi uj tervezete, mely uj életet vitt be az 
egyház financiális ügyeibe. Ezenkívül jelen­
tős szerepe volt a presbitérium kebelében 
is, melyhez 14 évig tartozott. Tagja volt az 
egyházkerületi s az egyházmegyei közgyű­
lésnek, a főiskola gazdasági tanácsának és 
számos egyházi s kulturális testületnek. — 
Esztendeje lehet, bejelentette, hogv lemond 
a gazdasági bizottság elnöki tisztéről; de az 
egyház kérésére, bár már nagy beteg volt, 
megtartotta állását. Nehány hónappal ezelőtt 
azonban nem bírta már a munkát, a toll 
kiesett kezéből s a robusztus termetű ember 
ágyba roskadt,

Nyaranta Bihardiószegen, hegyi villá­
jában lakott s a község lakosai legnagyobb 
jótevőik egyikét vesztették el benne. Ä te­
metésen Diószeg egyháza is képviseltetni 
fogja magát.

A halál tegnap déli fél 1 órakor állott 
be. , Az ev. ref. egyház összes épületeire s 
a vármegyeházára még a délután folyamán 
kitűzték a gyászlobogót. A presbitérium ma 
délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart, melyen a temetés rendezéséről s az 
azon leendő képviseltetéséről ül tanácsot.

Az elhunytat feleségén kívül leánya, 
a Budapesten lakó dr. Noszlopy albiró neje, 
Gyula nevű ügyvédjelölt s István nevű ka­
dét fiai gyászolják.

A család a gyászesetről a következő 
jelentést adta ki:

Özvegy Szinay Gyuláné szül. Vesz- 
prémy Erzsébet a maga s alulirt gyermekei, 
valamint az összes rokonok nevében fáj­
dalmas szívvel jelenti felejthetetlen jó 
férjének Szinay Gyulának ügyvéd, Hajdú- 
vármegye nyug. tiszti főügyésze, a debreceni 
ev. ref. egyház gazdasági elnöke, Debrecen 
szab. kir. varos törvényhatósága bizottsági 
tagjának élete 56-ik és boldog házasságá- 
nak 29-ik évében f. évi március hó 2-án 
délután 1 órakor hosszas szenvedés után 
történt _ elhunyták A megboldogult földi 
maradványai t. évi március hó 4-ik napján 
délután 3 órakor fognak a Rákóczi-utcai 
15-ik számú gyászháztól az ev. ref. egyház 
szertartása szerint tartandó rövid ima után 
a Kossuth-utcai sirkertben őrölt nviigalomra 
helyeztetni. Debrecen, 1904. március 2-án.
Szinay Erzsébet dr. Noszlopy Antalné, 
Rzinav Gyula, Szinay István gyermekei. 
Dr. Noszlopy Antal veje. Noszlopy Liliké 
unokája. ^Szinay István, Szinay Ziza Kiss 
Imréné, bzjnay Eszter özv. Pincés Ferencné 
testvérei. Kérészy Istvánná, Ambrus Amália, 
Veszprémy Zsuzsanna, Veszprémy István 
sógornői, illetve sógora. A temetést Kernáts 
^Kegyelet“ tem. int, rendezi.

Rejtélyes eset.
Félholira vert házmester.

— Saját tudósítónktól. —
Relytélyes eset történt a Kossuth- 

utca 11. számú háznál, a mely most élén­
ken foglalkoztatja a ház nagyszámú lakóit. 
A rejtélyes eset még tegnapra virradó éjjel 
történt, mindazonáltal szövevényes szálait 
ezideig még kideríteni nem tudták. Csupán 
egy ember volna képes némi felvilágosítást 
nyújtani az eseményekről és ez Jiovács 
Imre a 11. számú ház házmestere. Ő azon­
ban több sebtől vérző fejjel még mindig 
eszméletlen állapotban fekszik a lakásán.
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Ha pillanatra magához tér is, zavaros fele 
léteivel csak jobban komplikálja az amúgy 
is titokzatos esetet. Az eset részletei a 
következők:

A kora hajnali érákban a villany- 
csengő élénk csengetése zavarta fel álmá­
ból Kovács Imrét, a Kossuth-utea 11. számú 
ház házmesterét. Néhány ruhadarabot ma­
gára öltve, kapukulcsesal és lámpával kezé­
ben sietett a kaput megnyitni a türelmetlen 
várakozónak. Nagy volt azonban meglepe­
tése, midőn látta, hogy sem a kapu előtt, 
sem pedig a kapu alatt hire-hamva sincs a 
türelmetlen csöngctőnek,

Bosszúsan fordult vissza, hogy laká­
sára visszatérjen. Alig haladt azonban az 
első udvar közepéig, midőn a második 
udvarra vezető kapu alatt egy sötét árnyat 
látott elsurrani.

Kovács Imre állítólag utána rohant és 
jól látta, hogy a sötét árny a második ud­
varban levő mosókonyhába menekült.

Kovács Imre ide is utána ment. Hogy 
azután itt mi történt, azt csak sejteni lehet. 
Kovács Imrét egy órával azután, hogy 
lakásából távozott, felesége a mosókonyha 
mellett levő pincehelyiségben bezúzott 
fejjel, eszméletlenül találta meg.

A reggeli órákban a ház lakói közt 
gyorsan híre terjedt az éjjeli események­
nek s csakhamar tudomást szerzett róla a 
háztulajdonos, Zádor Lajos is. A szeren­
csétlenül járt házmesterhez Sz. Nagy Kál­
mán orvost hivatták, ki hosszas fáradozása 
dacára sem volt képes Kovács Imrét esz­
méletre téríteni. így az éjjeli eseményeket 
sürü homály fedi. Ki lehetett az ismeretlen 
és hogyan sikerült neki nyomtalanul el­
hagyni a házat? Mit akart a házban elkö­
vetni ? Senki sem sejti.

Zádor Lajos az esetről jelentést tett a 
rendőrségnek, mely a titokzatos idegen fel­
kutatására széleskörű intézkedéseket tett
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* Március 15. A főiskola haza 
iias tanárkara ezidén is méltó ün- 
néppel üli meg a nagy március 
idusának forduló napját. Immár 56 
esztendíő telt el a regés idők óta s 
a hősök emléke iránti kegyelet 
Debrecenben egyre nagyobb s na­
gyobb erőre szökkent. A tanári-kar 
március 15-én, délelőtt 9 órakor 
tartja emlékünnepét, a következő 
sorrend mellett: 1. Himnusz, elő­
adja a főiskolai énekkar. 2. Emlék­
beszéd, tartja dr. Szabó Márton 
mgnnnaziumi tanár. 3. Szavalat 
előadja Jakab Lajos hittanhallgató. 
4. Szózat, előadja a főiskolai ének- 

A kollégium igazgatósága ha­
zafias szeretettel hiv meg minden- 
hit erre az ünnepre.
, * Eljegyzés. Koncz József kelme-
lesto es vegyészeti ruhatisztító eljegyezte 
rio\ac-s Mihály polgári biztos szép és ked- 
'áf hl a n ská t. Az eljegyzéshez az
ismerosot őszinte szerencsekivánatai fü- zodnek.
... *.Kossuth-ünnep. A Joghallga­
tók önképzőköre e hó 20-án, va­
sárnap délelőtt nagyobbszabásu 

miepet tart a főiskola disztermé- 
oen. Az ünnep, melynek rendezői 
most állítják össze a műsort, dél­
előtt 11 orakor kezdődik és miisor- 
szíimait bárki díjfizetés nélkül hall­
gathat ja meg. Debrecen hazafias 
közönségé bizonyára örömmel siet, 
hogy ltjainkkal együtt emlékezés­
sel áldozzon a hősök iránt.
nál r ya bűnügyi osztály-
-p " Erdélyi István tb. rendőrkapitány betcg- 
ve?ptőc-att o rendőri kihágások ideiglenes 

Szombiltby János rcndőrfogal- 
biztiik meg. ,\ mezőrendőri kihágások 

Nagy Ferenc rendör- 
ogalmazó, helyettesítésével Kovács Kálmán 
“• S'jegyzo bízatott meg.

Az O. M, K. E. és Debrecen.
A kereskedők országos szövetke­
zesének eszméje szerte visszhangra 
lelt az ország nagyobb városaiban, 
meg Debrecenben is, mely valami- 
,0I'a vidék oppozicióját vezette. 
Jogfeladasrol itt nem lévén szó az 
ügyet csak azzal a ténynyel lehet 
kommentálni, hogy a Kereskedelmi 
Csarnok mellé a kereskedelmi és 
iparkamara is csatlakozott a moz- 
galomhoz. Törzstagja lett neveze- 
tesen az O. M. K. E.-nek.

* A Petőfi Dalkör március 15-iki 
ünnepélye. Tegnap tartotta a Petőfi Dal­
kör választmánya azon ülését, melyen a 
március 15-ikén a Bika dísztermében tar­
tandó ünnepélyének műsorát megállapította 
es rendezd bizottságát megalakította; az es- 
teiy tiszta jövedelmét a március 15-iki alan 
ía,v.4pa fordítják, mely alapnak növelésére 
lelulfizetési ivek is bocsáttatnak ki. A meg­
hívók a jövő hét folyamán fognak szélkül- 
deírn s ez alkalommal a főiskolai ifjúság és 
az öreg -48—49-es honvédek élénk részt 
vesznek az estélyen, mely egyébiránt 
tarsas vacsora, utánna pedig táncmulatság- 
gal lesz egybekötve. A részletesebb tudni­
valókat később hozzuk olvasóink tudó- 
masara.

* Debreceni vendéglősök kar 
telije. A debreceni piac az utóbbi 
időben lényegesen drágult, most 
hozzájárult ehez, hogy a debreceni 
mészárosok is felemelték a hús­
árakat. Minden ember megérzi az 
így csak még rosszabbra vált meg­
élhetési viszonyokat, de elsősorban 
sok teherrel sújtották ezek a fel- 
elJielt piaci árak a debreceni ven­
déglősöket, a zóna reggelik és dél­
előtti kis porciók révén, a melye- 
ken haszon volíaképen eddig sem 
volt, Belátták, hogy a 12 filléres 
zona-reggehkre a változott viszo­
nyok mellett rá kell fizetniök, épen 
ezért kénytelenek voltak eme zóna- 
reggelik és délelőtti kis porciók 
árát pár krajcárral felemelni. Teg­
napi értekezletükön szerződést kö­
töttek egymást közt erre nézve, a 
melyek értelmében március 5-étöl 
kezdve ezek a délelőtti villásreg­
gelik pár krajcárral drágábbak lesz­
nek Debrecen összes vendéglőiben. 
Elenyésző csekélység ez az egyes 
vendégekre nézve, de a vendéglői 
konyhák sokat nyernek vele. Min­
denki tisztában van azzal, hogy e 
lépésre kényszerítve voltak vendég­
lőseink, a kik maguk sem akarnak 
mást, mint tisztességesen megélni.

I tanárhoz, a hangverseny rendezös&íeefc 
I ^^J’éhez: ugyancsak nála.jegyek isAap-í

I ~ * Öngyilkos honvédhuBBáU
! gyenge Lajos, a 2-ik honvédhnszár- 
I ezred közlegénye hétfőn délután 4 
orakor szíven lőtte magát s azon­
nal meghalt. Az öngyilkos huszár 
nemsokára megszabadult volna már 
&\ katonaélettől, a melynek terheli 
kulonbep mindig zúgolódás nélkül 
viselte. Epen ezért senki sem tudja, 
hogy mi kergette a halálba ? írást 
nein találtak nála, melyből az ön- 
gyilkosság okára következtetni le­
hetne. Az öngyilkos különben 23 
eves, református legény volt, fia a 
Nagyváradon lakó Berecki Julián- 
nanafc. A huszárt tegnap már el is 
temették; természetesen — katonai 
pompa nélkül.

* Rendelet a toloncokról. A belügy­
miniszter a megyei hatóságokhoz körrende­
letét intézett, a melyben felhívja őket, hogy 
a mlonciigyekben az osztrák hatósá-mi- 
megkeresé.seit lehetőleg soron kívül intézzék 
el. A körrendeletét abból az alkalomból 
adta ki a numszter, mert az osztrák belüoy- 
mmiszter panaszkodott, hogy tolr>nezü°r=k- 
ben a magyar hatóságok a megkereső”osz­
trák hatóságiknak csak késedelmesen vany 
egyáltalán nem válaszolnak s ezzel azillelő 
osztrák koronatartomány toloncalapjainak 
tetemes költséget okoznak. Ennek a kése­
delemnek valósvinü oka az, hogy az Ausz­
triából érkező németnyelvű megkeresések 
lefordítása hosszúbb időt vesz igénybe, egyes 
községekben míg éppenséggel nem’ értik 
meg az osztrák hivatalos stílust.

* Gyermeke az eke alatt. Vég­
zetes baleset érte tegnap Tóth Gvnla 
hat éves kis fiúcskát, a ld nefíány 
kis pajtásával együtt gondtalanul 
játszott a Kenyeres-féle tanyán. A 
kis gyermek ugyanis veszedelmes 
közelségbe jutott a földet szántó 
ekehez, mely a hat éves kis fiúcs­
kát elütötte s a gyermek kezén ke­
resztül gázolt. Az eke kése a kis 
gyermek jobb keze három ujját el­
vágta. A sérült gyermeket a kór­
házba szállították.

Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Bakóezi 
Istvánná ref. 61 éves (hasihagymáz.); Szil— 
vási Kálmán ref. 5 hónaoos.

. * A vasárnapi hangversenyt meg­
ismétlik. Minthogy a vasárnapi hangver­
senyre kiadott jegyek már mind elfogytak, 
meg sok előjegyzés történt, a tanári kar az 
igazgatótanács beleegyezésével elhatározta, 
hogy a hangversenyt megismétli, hétfőn 
délután ugyancsak, félötkor. — Kéri tehát 
a rendezőség mindazokat, a kik jegyeket 
már nem kaphattak az első előadásra, hogy 
jegyeiket váltsák meg a második előadásra. 
A kik peder már előjegyeztették magukat, 
hogy jegymkot meg válthassák. Ugyanekkor 
tudatja ar is, hogy nagy terem mellett 
levő tere, ruhatár .esz, a hol t hölgyek 
egész nyugodtan letehetik felöltőjüket ós 
kajapjokát. — A torom már négy óra után 
nyitva Iccz. A kik a hangversenye? meghí­
vót nem kaptak s arra igén vt tartanak, 
forduljanak e tekintetben dr. Matolcsy László

* Elvessed; gyémánt fülönfüggő'.
j? ebruar üti-án déltájban, a Pótcrfia-ntcától 
a Piac- és Kossuth-uteán vénig a Batthiány- 
utca 18. számú házig az egyik ezüstbe fog­
lalt gyémántos fülbevalóját vesztette el dr. 
Balázs Bertalanná úrasszony. A becsületes 
megtaláló a bűnügyi osztálynál 50 korona 
jutalomban részesül

* Hirtelen halál. Tegnap dél­
után Szent-Anna-utcán á Frőlich 
Vencel^ könyvkötő üzletébe ment be 
Biri Károly kalendárium árusító. 
Alig foglalt ott helyet egy széken 
hirtelen rosszul lett, a következő 
pillanatba lefordult a székről s 
halva terűit el a földön. A szeren­
csétlen embert beszállították a köz­
kórházba, a hol megállapították, 
hogy halálát szélhiidés okozta.

* A debreceni szállodások, ven­
déglősök, kávésok ipartársulata tegnap 
délután Hauer Bertalan elnöklete alatt 
ül étet tartott, melyen szóba került a zárórák 
eltörlésének ügye. A jog- és pénzügyi 
bizottság erre vonatkozó határozatát a kis 
vendéglősök ős kávésok ugyanis a tanács, 
ütal oda eretnek módosíttatni, hogy az 
iz letek 1 osztályoztassanak, hanem a 
•árórát minden vonalon törüljék el. Elba- 
irozúi az ülés, hogy ebben a tárgyban

egy küldöttséget meneszt a polgármester­
hez és a tanács tagjaihoz. A küldöttség 
tagjai lettek: Hauer Bertalan, ^ '
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Sándor, Rosenberg Simon, továbbá a tár­
sulat ügyésze és titkára. Bizony nagyon 
helyes lenne, ha a záróra minden vonalon 
eltöröltetnék, de ha ez nem lenne keresztül 
Vihető, az első rangú kávéházakban és 
vendéglőkben feltétlenül cltörlendő úgyis a 
záróra. Elnök bejelenti, hogy a rendőrha­
tóság hajlandóságot mutat arra, hogy 
mi elvitt vendéglői, kávéházi stb. iparenge­
délyt adna valakinek, előbb kikéri a szak­
ipartársulat véleményét. Ez ügyben újabb 
beadványt intéznek a rendőrkapitánysághoz.!. 
Ezután Márkusz Jenő, a pincérszakiskoJa 
ügy buzgó felügyelője bejelentette, hogy a 
pineérszakiskolában március 15-én hazafias 
szép ünnepélyt fognak tartani. Ezután az 
Ipartársulat tagjaiul felvétettek: Gaál J/inos, 
Németh Mátyás, Krammer Emil, Hajnal 
Mór, Boros Sándor, Fésűs Lajos, Király 
Imre és Klein József.

* Letzter József fénykdy.észeti, 
festészeti és fényképnagyitási m űterme 
Piac-utc». 44. Dr. Ujfalussy-h áz. Ál­
landó fányképkiállitás a műterem 
kapucejáratánál lévő kirakat' jkban.

* Úri fehérnemüek mérték szerint 
elkészíttetnek, nyakkendők, zsebkendők, 
esernyők, női gyermek és férfi harisnyák, 
keztyük, ruha-kellék és disz.ek, csipke, 
zzinór, hímzés aplicátió, mindert faj diszse- 
lyem, bársony, plüseh, nagy 'választékban, 
legolcsóbban beszerezhetők Bnrtha Kálmán 
főtéri üzletében. Szabott ár. Tisztviselőknek 
5 % engedmény.

* Rózsa arekences -a legjobb arc- 
és kézfinomitó; fiatalos üde?léget kölcsönöz. 
Olcsó és finom szappanok, púderek, toilette 
cikkek. Józsa és Jéna drog ériája, Debrecen, 
Kossuth-utca 6.

* Ma este az Ang-ol-királynő ven­
déglő éttermében a Rá ez Károly zene­
kara játszik.

* Törlesztései; kölcsönök. Mandel 
Esigmond, eddig a Keireskedelmi és Ipar­
bank épületében volt ba.nkbizományi irodá­
ját Hunyadi-utca 5. sz. alá földszint "helyezte 
t|l és fölhívja a birtokolj osztály figyelmét a 
jelenlegi kedvező pénz-viszonyokra és fel­
ajánlja szolgálatait 4 és 4‘/„"/n törlesztéséé 
kölcsönöknek (készpén z és utólagos kamat- 
fizetés mellett) kioszk özlésére. — Semmi 
előleges díjazásra nem reflektál, az igen 
mérsékelten számitól,1. dijat is csak a köl­
csön megszerzése esetén igényli, Minden- 
nemii tudakozódásra azonnal cs készséggel 
válaszol.

* A ki kert',át szereti, szép virágo­
kat és kitűnő konyhakerti terményeket 
akar, az fedezze magszükségletét Mauthner 
Ódon es. cs kir. udvari magkereskedésében, 
Budapesten, Rottenbiller-utea 33. A cég 
idei árjegyzéket, mely 226 oldalra terjed, 
kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen 
árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, 
kitűnő magvakon kívül, még a különösen 
érdekes és meglepő konyhakerti és virág- 
ujdonságcluiak egész sorozatát is tartalmazza.

4 Az Első Debreceni Eásasság- 
közveíitö Irodánál számtalan férjhez me­
nendő leány és özvegy asszony, valamint 
nősülendő férfi (katonatiszt, földbirtokos, 
hivatalnok, kereskedő, iparos és gazdálkodó 
van előjegyzésben. Iroda: Mester-utca 7. 
szám. Telefonszám 335.

* Családok részére legolcsóbb és 
legjobb a valódi Brazilia-kávé. 1 kilogramm 
3 Irt 20 kr. Kapható Lusztig és Bán füsacr 
nagy kereskedésében. Yárosi'bérház. (Simonffv- 
utcai uj piac.)

* Mentzénél van mindenféle, a mi 
szép, jó a a mi kéne.

TÁVIRATOK.
A Balkán-helyzet.

Szófia, március 2. A kormány­
hoz közel álló körökben árit be­
szélik, hogy a macedóniai csend­

őrség szervezésére hivatott bizott­
ság^ teljesen kiszolgáltatta a csend- 
őrséget Törökországnak, jóllehet 
Ausztria-Magyarország és Orosz­
ország kémviselői tiltakoznak az 
ellen. Di Georgis tábornok és ka­
tonai kísérete két hét múlva fogja 
elfoglalni állását.

Szófia, március 2. Törökország folyto­
nos háborús készülődéseit Bulgáriában nagy- 
aggodalommal kisérik. A lakosság el van 
keseredve a miatt, hogy a kormány egyre 
tárgyal és békés megoldást keres, viszont 
hivatalos körökben az a vélemény, hogy 
Bulgáriának minden áron időt kell nyernie.

Országgyűlés.
Budapest, március 2. Szünet után zárt 

ülést kértek, 20 több aláírásra a zártülést 
elnök el is rendelte.

Holló Lajos és Szederkényi Nándor 
erősen támadják Tisza Istvánt azért a durva 
hangért, a melyet használt.

Okolicsányi: Tisza István, mondom, le­
het, hogy tetszhetik egyeseknek, de mi nem 
tűrjük.

Ivánka: Állami költségen nevelőt kell 
fogadni.

Batthyányi és Molnár Jenő hasonló­
képen támadják Tisza Istvánt.

Várady beszél ezután s ezzel a zárt 
ülés véget is ért.

_ Nyilt ülésen Vázsonyi Vilmos inter­
pellál a szombathelyi vasutasoknak a buda­
pesti gyűlésről való eltilása tárgyában.

Rákosi Viktor pedig a kolozsvári nem­
zeti színház ismeretes ügyében intéz kér­
dést a kormányhoz. Előadja, hogy nagy 
sérelern az_ a magyar épitő iparra, hogy 
Tisza Kálmán bécsi építtető céggel végez­
teti a színházépítés munkáját.

Tisza István válaszában kijelenti, hogy 
az illető bécsi cég a legelső színházépítő 
vállalkozó, azért bízta erre a cégre az 
építést.

Rákosi Viktor nem veszi tudomásul a 
választ s kijelenti, hogy a magyar építő­
művészet bátran versenyezhet idegen cé­
gekkel.

Krasznav a választási reform dolgában 
szólal fel, melyre vonatkozólag Tisza kije­
lenti, hogy ragaszkodik eddigi álláspont­
jához.

Az ülés d. u. 3 órakor ért véget.

Erőszakos házszabály-revízió.
Budapest, március 2. A kép- 

viselőház folyosóján ma hire járt, 
hogy Tisza István miniszterelnök 
pénteken a Ház elé terjesztendő in­
dítványába be szándékozik venni 
egy pontott, mely szerint elnök­
nek jogában áll, hogy az állami 
szükségletekről szóló javaslatok 
vitáját akkor zárja be, mikor az 
érvelések kimerülését tapasztalja. 
Tehát mikor jónak látja. Ez a hir 
nagy elkeseredést keltett ellenzéki 
körökben s a kérdés felett heves 
viták folytak.

Ugyanez ügyre vonatkozólag 
Tisza bizalmas emberei kijelentéi, 
hogy a miniszterelnök a házszabály- 
revízió megindulandó vitájának úgy 
akar véget vetni, hogy egyszerűen 
indítványozza a vita bezárását s 
a szavazás elrendelését. Ez a hir 
még nagyobb megütközést keltett 
s az egész ellenzéket foglalkoztatja. 
Az ellenzéki pártok kezdenek ösz- 
szetömörülni, hogy Tisza erősza- I 
koskodásai ellen védekezzenek.

TÖRWÉNITKRZÉS.
§ Gondnokság. A debreceni törvény­

szék Faragó Eszter 31 éves elmebeteg haja- 
dont jegerős ítélettel gondnokság alá he­
lyezte.

§ A kir. tábla uj főügyész- 
helyettese. Két héttel ezelőtt meg­
írtuk, hogy a debr. kir. főügyész­
ségnél megüresedett főügyész-he­
lyettesi tisztség betöltésére dr. Szeőke 
István törvényszéki bírót terjesz­
tették föl. Hírforrásunk hitelesnek 
bizonymit, a mit bizonyít a hivata­
los lap mai számában megjelent 
következő királyi -kézirat:

Magyar igazságügyminiszterem elő­
terjesztésére dr. Szőke István debreceni tör­
vényszéki bírót a debreceni kir. főügyész­
séghez főügyészi helyettessé kinevezem.

Kelt Béesben, 1904. február 28-án.
Ferencz József, s. k.

Plósz Sándor, s. k.
Ez a jelentékeny előléptetés 

minden körben csak örömet és 
megelégedést fog kelteni. Szeőke 
dr. a legképzettebb, legintelligen­
sebb bírák közül való, a’ki hivata­
los működése s társaságos élete 
közben egyaránt nagy tiszteletet 
vívott ki magának. Mint I. büntető 
tanács elnöke, mintája volt a pár­
tatlan s inkább emberszerető vezető 
bírónak. Mint értesülünk, az uj 
főügyészi-helyettes még e hó folya­
mán elfoglalja díszes tisztségét."'

§ Ne pofoszkodjunfc. (Főváros tudó­
sitónktól.) Érdél)7! József kőmivesmester ez 
év január hó 7-én egyik erzsébetvárosi kis 
vendéglőben együtt mulatott Szekeres Jó­
zsef ácslegénynyel. Ivás közben vitába 
elegyedtek, szó szót követett, a nézeteltérés­
ből civakodás támadt, az ácslegóny meg­
sértette a kőmivest, akié miatt annyira dühbe 
jött, hogy Szekerest teljes erővel arcul 
ütötte. Az ácslegénynek a hatalmas ütés 
következtében megrepedt a dobhártyája és 
három napi kínos szenvedés után belehalt 
a szenvedett sérülésbe. A budapesti királyi 
ügyészség indítványára a büntető törvényszék 
vádtanácsa Erdélyi kőmivest halált okozó 
súlyos testisértés miatt helyezte vád alá.

HÍREK.
Éjjeli posta.

A kártya halottja. fÉjjeli cypress 
tudósítás.) Ma reggel a budapesti Artézi- 
fürdő egyik kabinjában Márkus Orbán 
postatiszt szíven lőtte magát cs nyomban 
meghalt. A szorencsátlon fiatalember, a ki 
mindezideig rendezett anyagi körülmények 
között, boldogan ólt, az utóbbi napokban 
egy lelketlen kártyakompániába keveredett. 
Ez volt a veszte. Nemcsak, hogy mindenét 
elvesztette, de kétezer korona adósságot is 
csinált. Ezt az összeget ma kellett volna 
megfizetnie. Nem tudott pénzt keríteni és 
a halálba menekült a fizetés elől. Dob-utca 
108. sz. lakásán levelet hagyott, abban irta 
meg, hogy miért lesz öngyilkos. A törvény- 
széki orvostani intézetbe vitték.

Lezuhant lé?,hajósnő. (Éjjeli 
press tudósítás.) Izgalmas drámai 

ionét Aszódott le a levegőben 
alermo .m nehány nap előtt. — 

jS.y _mi "S Mary Élondeau nevű 
éghajósnő mutatta be művészetét 

nézők rengeteg csoportjának. A
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léghajó nyilgyorsasággal szökött a 
föld színe fölött. Egyszerre meg­
állt, aztán nagy kanyarodással le­
csapódott s egyenesen egy ház­
tetőre zuhant, ahol a léggömb 
explodált. A léghajósnó' különös 
szerencsével menekült a halálos 
zuhanásból és csekély sérülések 
árán szabadult meg a nagyobb 
bajtól.

Meggondolta magát. (Éjjeli express 
tudósítás.) Ma éjjel Budapesten a Teleki­
téren két lövés dördült el. A rendőrök és 
éjjeli járó-kelők — mikor arra a helyre 
értek, ahonnan a lövések hangzottak — 
meglepetve láttak a földön egy télikabátot 
és egy revolverj. A gazdájuknak azonban 
nyoma veszett Átkutatták a kabát zsebeit 
és az abban talált irományokból megállapí­
tották, hogy a tulajdonos Edelmann Mór 19 
éves fiatal ember. Valószínűleg öngyilkos 
akart lenni, de megijedt, aztán hanyatt- 
homlok elszaladt.

Ma, csütörtökön, márczius hó 3-án, bérlet
127- ik szám „A“

2Sr iniss.
Énekes bohózat három felvonásban.

Holnap, szerdán, márczins hó 4-én, bérlet
128- ik szám . B ■

Az idegen no.
Színmű 5 felvonásban.

a hajdusámsoni Vénkertben
egy 1126 négyszögöl területű, paitá- 
al ellátott jó karban levő szőlő. 

Értekezhetni
Budaházy Lajos urnái,
^jdnsámtoni adópénztárnok.

DEBBEOZSRI ÖJSÄO.
1933.
1904. sz’

Széna eladás.
Az 1903. évben a Nagy-Cserén le­

kaszált 72 boglya szénából megmaradt 
43 boglya szénának, újabb árverésen 
leendő eladatása elrendeltetvén, értesittet- 
nek a venni szándékozók, hogy az árverés

a f. é. márczius hó 7-én, hétfő 
délelőtt 9 órakor,

a Nagy-Cserén, — az erdészlaknál veszi 
kezdetét.

Debreozen, 1904, évi mirczios 1.

A városi tanács.

Árve rési hirdetés. í
A váms tulajdonát képező fanes!kai 

hufárárok-pm rton termelt 138% negyed- 
6les csomó" .hossza akáczfánek" nyilvános 
árverésen e;*. iása rendeltetvén el, értesit- 
tetrek a venni szándékozók, hogy ezen 
árverés a hely színén, f, 1904 márcin* 
hó 4 ik páa íek a&pjáaak «Jélelótt 
9 órakor fog megtartatni.

A városi tanácstól. v<

Telefon
84. Mésztelep. Teieföh

84.

Államilag ólomzá­
rolt iue-sernsi és 
löheremag-, ere­
deti északnémetor­
szági takarmány 
repamgvak valá- 
mint vetemény­
es virág-znagvak 
legjobb minőségben 
és napi áron kapható

Deutéoh Albert éa Fia
magkereskedésében, Hatvan-utcza 9-dik szám.

Elismert tény, hogy bárminemű építke­
zéshez csajds a réjjen pihent oltott mész 
alkalmas az pedig csakis Kupfer Jenő mész-
n^égbenSphatá bár,ilily kia Ta87 nagymeny.

Körösvölgyi darabos mész
egész kocsi számra mi int kisebb mennyiségben.

Portland és E’omán czement, 
stukator nád, elszigetelő és pa- 

pirfedél -lemez.
Mindezek legolcsóbban beszerezhető

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. közjegyző Lőwy J. Jó- 

zsef nagyváradi kér. ezég megkeresése foly­
té11 közhírré teszi, hogy a nevezett ezég 
áltál Holländer Adolf és fia debreczeni ezésr 
nevéro szállított, de ez által ki nem váltott 
21 zsák, 2122 kilogramm teljsulyn 
luczerna mag f. 1904. évi márczius hó 
12-én, délután 3 órakor itt Debreczen- 
ben a debreczeni termény és áruraktár 
r.-t. telepén a legtöbbet Ígérőnek készpénz 
nzetes mellett el fog adatni.

Kelt Debreczenben 1904. március hő 2.
Lestyán Adorján,

kir. közjegyző.

j Donogáa és Somossy j
Kunz József és Társa utódai

Dekoczea, Kiatemplombazár.
Férfi fehérnemű osztály.

Kitűnő szabása férfi ingek. Gallé- j 
I r°k- Vászon és pamnt alsónadrágok, j 

Nyakkendők, Esőernyők,
Zsebkendők. Hl

j ! '■ TELJES FÉRFI KELENGYE ! > ■ I 
Sssa.bott Ár-ate: 1

I mésztelepén BETHLEN- (v olt Kis mester) uteza 
• 23. sz. Kívánatra házhoz szállítva. Telefon 34.

Ne az osztrák, hanem a 
magyaf készítményt pártoljuk !

Kitűnő bedörzsölőszer
Lovaknak

a Szentmihályi-féle

jutom“
erősítő-folyadék
(Restitutions-fluid)

A m. kir. földművelés­
ügyi minisztérium 

31289—1903, sz. ren- 
Versenylovaknak deletével engedélyezve, 
és nagy hajtás alatt levő állatok iz­
mainak folytonos jókarban tartása 
nélkülözhetetlen. Minden esetben kitűnő 
hatasu, ahol a fáradt es beteg állatnak 
erősítő vagy _ gyógyító bedörzsölésre van 
szüksége. — Kapható minden gyógyszertár­
ban, Budapesten Tőrök József gyógvszer- 
tárában és Hochmeister Frigyes gyógy- 
fiiszerkereskedésében. A magyar mezőgazdák 
szövetkezetében. — Debrecenben főraktár 

TÓTH BÉLA ur gyógyszertárában. 
Készíti: Szentmshälyi Gyula gyógyszerész 
Ára 2 kor 40 fii. — Balaton-Boglár.

Kossuth-utoza 15.
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A meglevő női és férfi-divat­
áruk, kézimunkák elárusitíatnak.

Az üzleti állványok eladók.
A bolthelyiség kiadd.

Kossuth-utcza 15Ű"
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Egy utczai, két udvari szo­
bával, mellékhelyiségekkel,

Két udvari szoba, — elő­
szoba, mellék-helyiségekkel, 
kiadó.

Egy szoba, előszoba, búto­
rozva kiadó, Hunyady-utcza 
19. szám.

— Újdonságaink =
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mór XEtegg-áivkaztefe: I

ss Társa
divatáruháaiba,

Dsbreezen, Kossuth-utaza, 5. sz.
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■zó 4 fillér, vaslagabb betűkkel rf ,-om»tott 
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I.evélbrni tndnhoa<5rt/i*olr ra pozi- 
tOB»nTálfi«r.<»lntik. lm r. r-z HisnGgen 

po*tabélyeg brlifilde tik. 
Apró hirdetlek elére fiz» .tcudßlc.

Ajánlat;

1904. marczius 3.

Szakszert! munka, mégis a 
legolcsóbb. Villammú beren­
dezések kizárólag í'vLDVABI 
L. debreczeni else clectro- 
mechanikus készít a legtar- 
tcsabban Kossuth-u.Lszám az 
udvarban Uj berendezések­
nél másfél évi, javításoknál 
fél évi dijtalcn rendbentar- 
tás, villamos műszerek, tele­
fenek, villamos házi csengek 
felszerelése és villamos zseb­
lámpák raktál'a. Villanyos 
házicsengök és telefonok jó 
karban tartását évi három, 
koronától fel; ebb vállalom.

Telefon
163.

VARRÓNŐ, ki a ruhává írásban teljes jártasság­
gal bir ajánlkozik bábhoz esetleg háznál is 
elfogad. Simonffy u. 54

EGY MÉTERMÁZSA kőszén, haza szállítva 80 
krajezár Neumann N íándor festék, lakk, kencze 
és petróleum üzleté ben. Hutvan-utcza 5. sz. $ 
telefon 205.

TISZTESSLGEb özvegy nő, úri háznál gazda- 
asszonyi állást keres, szerény feltételek mel­
lett. Csapó-u. 75. szám.

JÓ val0 fill> pinezér-tanulónak
felvétetik. Czim a kiadóba.

ÜGYES füszerkereskedő segéd, ideiglenes al­
kalmazást kaphat, Piacz-utczai füszerüzletbo. 
Czim a kiadóhivatalba.

JÓ FORGALMÚ füszorüzlet, korcsmahelyisée-- 
gel azonnal kiadó. Czim a kiadóba.

JÓ FORGALMÚ korcsma kerestetik átvételre 
Czim a kiadóba.

TISZTESSÉGES szülők árvája, 10—12 éves 
reí. vagyontalan leány, - örökbe fogadtatik
ín*P(?"utcza Bz‘ — Jelentkezni lehet e hó 
10-ikeig.

Eladás.
A VÁROSHOZ LEGKÖZELEBB fekvő Vén­

kertben, közvetlen a város mellett, a nagy 
kaputól jobbra eső első szőlő, 37. sz. alatt 
2206 négyszögöl kiterjedésű, pajtával és szü­
reti eszközökkel eladó. Bővebb értesítés nyer­
hető, Kossnth-utcza 18. szám emelet. J

ELADÓ kedvező feltételek mellett Hadház u. 
12 számú ház.

A BALLAGOM 26 hold 1055 négyszög öl ui 
osztású föld eladó. Értekezhetni Miklós-utcza 
45. szám.

ELADÓ egy hat hónapos nőstény kopó kávé- 
szmii kutya, Teleky-utcza 16. sz.

KITŰNŐ hangú, Schunda féle Czimbalom'eladí 
Széchényi utca 8 szám.

EGY DOBOZ boros'.yán-lakk 60 kr., egy doboz 
linoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
fimeisz 36 kr., hol? Neumann Nándor festék, 
lakk, kencze és ; >etrol kereskedésében. H&t- 
van-nteza 5., tele fon 205.

PEMETEFŰ maláta, és égetett cznkorkák 
kaphatók, Ries.™, ezukrázdájában.

VALÓDI KÉK üsző kocsikenöcs, gépolajok és 
halzsir, legolcsóbban szerezhetők be Fazekas 
Kálmán petróleum és zsiradék üzletében 
Hatvan-u. 6. ste. ’

ZONGORA hangolást kitűnő 
szakértelemmel, jutányos áron 
is; Fonograf nagy raktár, .16 
koronától feljebb. — Fonográf 
hengerek — nagyon jutányos 
áron kaphatók, bármily darab 

ü felvételét elfogadom. Elrom- 
’ lőtt hengereket becserélek.— 
Komáromi, hangszorész. József 
kir. herczeg-utcza 2. „Bíka"- 

szálioda mellett.

ÜZLETBE pénztámoki vagy irodai 'munkák 
végzésére vállalkozik egy felső iskolát vég­
zett leány. Czim: Csokonai-utcza 15. sz.

TÖLGYFA-SZŐLŐKARÓ Hegedűs Emil h- 
kcrcskedőncl, Miklós-utcza 7. sz* a., a hol 
is mindenféle jó minőségű tűzifa, valamint 
vastag vargafa is kapható.

A PÉTERFIAI temető háta mö.gött, 5 hold 
tarlóföld. dinnvefüldnek kiadó. ^Értekezhetni • 
Ajté-n. 8. sz.

------ híreket nem gyártok, de bármely - =

a j@aa€al mnnk&t
modem kiállításban gyorsan és olcsón készítek,

u. m.: levélpapír és borítékot, számlát, körlevelet, esküvői meghívót, eljegyzési jegyet 
névjegyet, menü-kártyákat, étlapokat, gyászjelentést stb.,

Mihály Sámuel papirkereskedése
=== gyorssajtó nyomdája —■ ----

Főtér 30., Dreher sörcsarnokkal szemben.

való

KKT SZOBA, konyha zárt verandával, udvar­
ban jó viz, május elsejére kiadó. Hatvan- 
uícza 68.

GAZDASSZONYNAK ajánlkozik egv fiatal nő 
ki a háztartásnak minden ágát érti, nagyon 
jól főz, a baromfitonyésztbst is érti. Pusztára 
vagy vidékre is elmegy, szerény fizetés mel­
lett. Besztorczei Holla, F'iacz-u. 66. sz.

Keresleti.

EGY fejős tehén, svájcer faj. amely napontként 
legalább 15-16 liter tejet ád, felelőség mellett 
mellett megvételre kerestetik. Cím a kiadóhi- I 
vatalban.

ÜGYES varróleányok felvétetnek. Czim a ki­
adóban.

Nyomatott Dobreczon szab. kir. város könyvnyomdájában, (Vár

A „Budapest székesfővárosi 
takarékszövetkezet“

f0lyŐ ‘fetoeKÄ -vtet pénztárát melynél a 16 éves évtársulatba 
1 A 'A i, *........ávcscde.mi kamat nélkül eszközöltetnek.

vönként) egyenlő öfszpÍü és^lcaniato^ ™®^h^tározo:it' r®vi<l időszakokban (hetenként, ha- 
zése czéljából Ä ‘ “' f t 'kV hei'aZheÍMk el, -e!?ek üzlettés, kép-
boti vagy h^1bk^A^D;ré:e:uTe32S'. rYrP0rí0lCb,Ra‘ íe^“bb Mét 
pontosságsánoz és folvtonossar-Ahn^ f ö , ,v0,'* t0^ere. záporod ran, a befizetések
vétele mellett 1200 kor öee-ee leivé*1! '* B.EÄtoltA98ZBrü (6°/oy kamatnyereség alapul 
további ,. 00 kir tökért fo, Jgmog Minden további 1 kor.

félévi felmondással bármik*év'b^n^raimondhMék Cgé*í ,S ”Tre’ mintán előzetes
az óv végéig teljesTendok* IIv f*t-- .«. :«$ azonban, hogy a befizetések mindig
kükben, tehát a kamafnozadókka^e^rati köT-üieV ^fl.zeté9*k,telJe8 “ériog szerinti értó- 

q p„,n 1 . . 5.<0* j uiesi határozatiéi visszafizettotnek
és elérés ’esetére' **** biz?oeIfó ^rsa.ágnál halál
fizetése azonnal megaziinjék é, a fenti ,J.n!toH* '200 l’Őronit bet#t* fe,i.bbi
örököseinek vagy az ä'ir’a l *, . , vu korona» oaezegfk h tagalkalmával kiJettetnak. Äb a ^
életbiztosításért és az orvosi vizs-áiftér/e ta™ által“ " “n beV;jcket' A 16 évre szóló 
fizetendő. ° 8 °rt 8 taS “'‘»1 somm.felo díj vagy költség nem

tositoft töke azonnaf kifizettessék °,fJv halála alkalmával a biz-
30 éves egyénnél 1200 kor. után évi F korona lesz 'jAs!t.dP j™ me,y P eST
fizetendő. ’ me 7 biztosítási díj felévi részletekben
kölcsönt karAhateak!tke2etÍ ‘ag°k je,zá'0gi bÍztositék kezesség mellett előnyös feltételű

A Bhdapost székesfővárosi takarékszövetkezet debreczeii fidkpénztára 
Hunyadi-utcza 5. földszint.

icoresztópii Dobraarerd Újság körforgógépén.
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